

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся КФССР

год издав. 11-й

№ 12 (211)

Воскресенье

9 февраля

1947 г.

цена 15 коп.

Через 7 дней -- 16 февраля народ нашей республики будет избирать депутатов Верховного органа власти своей республики.

Больше внимания отчетным собраниям в колхозах

Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) в своем решении от 19 сентября 1946 года „О мерах по ликвидации нарушений Устава сельхозартели в колхозах“, установили точные сроки составления годовых отчетов колхозов и проведения собраний колхозников для заслушивания отчетов правлений колхозов об итогах хозяйственной деятельности за 1946 г. Отчетная кампания должна быть проведена до 15 февраля 1947 года.

В 29 колхозах нашего района проведены отчетные собрания колхозников. В таких колхозах как „Кр. граница“ Пульчейльского сельсовета, „Молодой колхозник“ Снегосойльского сельсовета, „Ударник“ Нялмозерского сельсовета и в др. собрания прошли с большим политическим подъемом. Колхозники принимали активное участие в обсуждении отчетов, вскрыли недостатки, препятствующие развитию отдельных отраслей хозяйства, наметили пути укрепления хозяйства на 1947 г. по подготовке к весеннему севу, по развитию животноводства и т. д.

На собраниях проводятся выборы правлений, председателей колхозов, ревизионных комиссий, там где истекли уставные сроки их полномочий.

Но есть случаи, когда собрания проходят на низком уровне, без критики и самокритики. Есть факты нарушения Устава сельхозартели. В колхозе „Победа“ Нялмозерского сельсовета в отчетном собрании приняло участие только 53 проц. колхозников.

Отчетно-выборные собрания должны послужить организационно-хозяйственному укреплению колхозов, подъему их общественного хозяйства, повышению благосостояния колхозников.

Организованно готовились к собранию

На днях колхозники колхоза „Кр. граница“ Пульчейльского сельсовета усиленно готовились к проведению отчетного собрания в колхозе. В этот день колхозники решили пригласить кандидата в депутаты Г. М. Семенова, чтобы эта встреча прошла в торжественной обстановке. На собрание явились все колхозники.

С отчетным докладом о работе артели за 1946 г. выступил пред. колхоза т. Иванов.

9 человек, выступивших в речах сравнивали насколько лучше колхоз работал в отчетном году по сравнению с 1945 годом. Если в 1945 г. мы получили по 332 гр. зерновых и по 93 к. деньгами на трудодень, то в отчетном году получаем 1 кгр. зерновых, 2 руб. 50 к. деньгами, 1,5 кгр. картофеля, 800 гр. овощей на трудодень и т. д. Десятилетний доход колхоза за 1946 год составляет 21 тыс. вместо 14 тыс. руб. плановых.

Выступающие колхозники заявили кандидату в депутаты Г. М. Семенову, что в 1947 г. будут работать еще лучше

и ко дню выборов в Верховный Совет КФССР еще раз проверять фонды, вывезут весь имеющийся навоз на поля, отремонтируют весь сельхозинвентарь. Они призвали всех избирателей в день выборов всем, как одному прийти на избирательный участок и отдать свои голоса за кандидата в депутаты Г. М. Семенова.

В своих мероприятиях на 1947 г. колхозники записали: расширить посевную площадь с 23 до 26 га, повысить урожайность с 7 до 9 цент. с га, построить колхозную электростанцию мощностью 15 киловатт часов, построить скотный двор, добиться удойности от каждой фуражной коровы по 1000 литров молока.

Кандидат в депутаты Г. М. Семенов горячо поблагодарил избирателей за оказанное доверие и заверил их, что будет дорожить этой честью и оправдает звание слуги народа.

После собрания силами сельского актива был дан концерт. Затем колхоз организовал угощение, танцы и т. д.

Беречь коня так, как бережет тов. Кондратьев

Рабочий Лумбасского лесопункта А. М. Кондратьев в ноябре месяце 1946 г. для вывозки древесины получил от завхоза лошадь ниже средней упитанности и сразу же стал возить лес на волокуше. Тов. Кондратьев бережно и заботливо относится к своему коню. Во время езды, он не перегружает коня, а лучше делает лишний рейс чтобы не досадить его. Вечером и ночью, ходит в конюшню и проверяет, чтобы его конь был сыт и во-время напоен, хотя и имеется неплохой конюх. После работы сбрую с коня просушивает, по утрам

лично сам запрягает его, просматривает в порядке ли у лошади копыта и т. д.

Благодаря внимательного ухода за конем, через 2 месяца он стал уже выше средней упитанности. Тов. Кондратьев не перегружая коня норму выработки на вывозке выполняет на 150—200 проц.

Все возчики, работающие на лошадях должны брать пример с тов. Кондратьева как нужно беречь коня, как основную тягловую силу в наших условиях.

Славя,
начальник Лумбасского лесопункта.

Беседы с избирателями

ПОРЯДОК ГОЛОСОВАНИЯ

День выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР назначен на воскресенье 16 февраля текущего года. По Положению о выборах на подачу голосов отводится восемнадцать часов с 6 часов утра до 12 часов ночи по местному времени.

Председатель участковой избирательной комиссии, в присутствии членов комиссии, обязан проверить избирательные ящики, наличие составленного по установленной форме списка избирателей, закрыть и опечатать ящики печатью комиссии, а затем уже пригласить избирателей к подаче голосов.

Для того, чтобы выполнить свой гражданский долг — принять участие в выборах — каждый избиратель должен лично явиться в помещении участковой избирательной комиссии, предъявить паспорт, или колхозную книжку, или какой-либо другой документ, удостоверяющий его личность. После проверки по списку избирателей и соответствующей отметки в нем избиратель получает избирательный бюллетень и направляется в особую комнату или в кабину для заполнения бюллетеня.

В соответствии со сталинской Конституцией Положение о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР устанавливает, что голосование при выборах депутатов в Верховный Совет Карело-Финской ССР является тайным. Поэтому заполнение избирательных бюллетеней происходит в изолированном помещении в отсутствие других лиц. Избиратель голосует лично, опуская в избирательный ящик бюллетень установленного образца, не проставляя в бюллетене своей фамилии. Те избиратели, которые не имеют возможности по причине неграмотности или какого-либо физического недостатка самостоятельно заполнить бюллетень, имеют право пригласить в комнату или в кабину, где заполняется

избирательный бюллетень, в помощь себе другого избирателя.

Избирательный бюллетень содержит название и номер избирательного округа, дату выборов, фамилии, имена и отчество кандидатов в депутаты, а также перечисление тех организаций и обществ трудящихся, которые выставили кандидата в депутаты. Избиратель оставляет в бюллетене фамилию, имя и отчество того кандидата, за которого он голосует, вычеркивая фамилии, имена и отчество всех остальных кандидатов.

Если в данном округе выставлен один кандидат в депутаты и избиратель голосует за этого кандидата, то он ничего не вычеркивает в бюллетене. Подача голосов избирателями производится путем опускания в избирательный ящик избирательных бюллетеней.

Наш избирательный закон обеспечивает полную тайну голосования.

В буржуазных странах тайна голосования грубо нарушается. Система подкупа, открытая торговля избирательными голосами и прямой террор грубо нарушают тайное голосование. Недавно в японских газетах было опубликовано объявление: „Куплю 50 голосов за 25 иен“. Наиболее широко и открыто была применена система подкупов террора и взяточничества в прошлом году во время „выборов“ в Греции и Турции. Во многих буржуазных странах организация вы-

боров возложена на чиновников министерства внутренних дел и на полицию. Имеются такие государства, где избирателей сопровождают к урнам полицейские и стражники. Такая практика широко распространена, например, в Бразилии.

Только в Советском Союзе — в стране победившего социализма — избирателю предоставлено полное право и действительная возможность тайного голосования, ничем и никем не органиченного.

На страже свободного волеизъявления граждан на выборах стоит советский Закон. Статья 100 Положения о выборах гласит: „Всякий, кто путем насилия, обмана, угроз или подкупа будет препятствовать гражданину Карело-Финской ССР в свободном осуществлении его права избирать и быть избранным в Верховный Совет Карело-Финской ССР, — карается лишением свободы на срок до двух лет“.

Тайное голосование, как указывает товарищ Сталин, дает „советским людям полную свободу голосовать за тех, кого они хотят избрать, кому они доверяют, обеспечение своих интересов“.

Нет никакого сомнения в том, что все трудящиеся нашей республики дружно и организованно придут 16-го февраля к избирательным урнам и единодушно проголосуют за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных!

Председатель центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР

З. ТРИФОНОВА

Сразу уплатили самообложение

В первых числах февраля сего года в колхозе им. Калинина Тигверского сельсовета состоялось общее собрание колхозников по вопросу проведения самообложения в 1947 году.

Все хозяйства дружно приняли самообложение и тут же полностью внесли всю сумму податки наличными деньгами в сумме 540 рублей.

Антипов

И. о. отв. редактора

А. М. ТЮТИКОВА.